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LEDLR 

CLAUS. 
hvorfor har Rød Ungdom stor innflytelse,sjØl om vi 
er en liten organisasjon? 
Sjøl an RVbbare fikk 0.5% av stemmene ved valget, 
sitter vi med folk i elevråd,YLI,STGU osv. 
R.U. har innflytelse fordi vi stiller krav til med-
lamaene våre.Vi diskuterer politikk for å bli enige 
Vi skolerer oss for å forandre verden.R.U. har dyktige 
medlefluer fordi vi har en organisasjon sombbygger på 
at alle bidrar og tar ansvar. 
len det er. ingen automatikk at R.B beholder disse 
sterke sidene.Den siste tida har grunnotgansasjonene 
-laga i R.U. vart for svåke.JAga har kun blitt 
organisatoriske enheter.I.Rgsmøtene har vart dårlige 
Medlemmee får ikke diskutert politiske uenigheter. 
'jkolering i Marxismen har ligget nede. Kritikk av 
ledelsen blir ikke tatt opp skikkelig. 
1 praksis betyr dette at R.U. blir en udemokratisk 
organisasjon hvor alt styres fra toppen. 
Ansvaret i organisasjonen samles på få hender og 
vi klarer ikke å gjøre det vi har satt oss fore. ' 
Denne utviklinga ml vi snu. 
Lagene må styrkes og få ansvar for sine egne planer. 
A lede et lag er et viktig politisk arbeid.og 
For at lagsstyrene skal lede laget politisk,nå de få 
skolering•og hjelp. 
Abygge sterke og politiske lag er en hovedoppgave 
for ,  R.U. i Trøndelag i høst. 
R.U.s styrke er El dyktige nedlemmar Med en sterk 
organisasjon i ryggen. 
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FOR FORSTE  GANG I Rf'DE STJERNE: 

Ettertrykk fra bladt FAWIAND. 
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	 AKTUELT 	3   

g 

POLITIKK 

DET SYDLIGE AFRIKA 
OVERLEVER BOIKOTT 
Efter at biskop Tutu fikk fredspri-
sen, nedskytingene i Uitenhage i 
mars, og særlig efter innføringen 
av unntakstilstand i deler av Syd-
Afrika med påfølgende opptrop-
ping av motstandskampen og til-
svarende brutalisering av under-
trykkelsen, hor kravet om boikott 
mot apartheid-regimet økt i styr-
ke. 

ARNE TOSTENSEN • 

Det er ingen tvil om at regimet i 
Pretoria frykter sanksjoner. Den 
nylig skjerpede situasjonen i lan- 

det har ført til drastiske kursfall på va-
: lutaen rand. Sentralbankens sjef har 
vært i både England og USA for å tref-
fe kreditorer. Sterke kapitalgrupper har 
tilkjennegiu at de vil ha møte med den 
forbudte frigjøringsbevegelsen ANC, 
noe president Botha har tatt avstand 
fra. I en slik situasjon er det høyst sann-
synlig at ytterligere sanksjoner vil gjøre 
regimet mer medgjørlig med henblikk 
på forhandlinger med den svarte oppo-
sisjonen og eventuell avskaffelse, helt 
eller delvis, av apartheid-systemet. 

Det er ofte blitt brukt som vikarieren-
de argument mot boikon at slike tiltak 
ville ramme Syd-Afrikas naboer harde-
re enn apartheid-staten selv. Noe er det 
i dette argumentet, men det holder ikke 
helt. Nabostatene er i sterkt varierende 
grad avhengige av naboen i syd. Uttalel-
ser fra offisielt hold i Lesotho og Zim-
babwe går ut på at det for disse statene 
ville være ensbetydende med økono-
misk selvmord å innføre sanksjoner 
mot Syd-Afrika. Verst stilt er Lesotho 
som ligger som en øy inne i Syd-Afrika. 
Men også andre nabostater får en ve-
sentlig del av sine forsyninger fra Syd-
Afrika eller i transitt via det syd-afri-
kanske transportnettet og havnene. Og-
så på det finansielle området er avhen-
gigheten stor. 

Sanksjoner som var ment å ramme 

rasist-regimet, ville derfor naturlig nok 
også få negative konsekvenser for de 
mest avhengige nabostatene. Hvor store 
de ville bli, beror på hvor omfattende 

• Arne 'Tostenen er forsker ved Chr. Mi-
eheLsens Institutt i Bergen. 

sanksjonene ble, deres varighet og i 
hvilken grad verdenssamfunnet er villig 
til å sette inn ekstratiltak for å mildne 
ringvirkningene. Syd-Afrika er mest 
sårbart når det gjelder olje, lån og in-
vesteringer, samt eksport av gull. Slike 
sanksjoner, boikott og embargo, effek-
tivt og bindende iverksatt og gjennom-
ført via FN-systemet vil bli meget 
merkbare i Syd-Afrika. Til tross for be- 

tydelige lagre av olje og evne til å kon-
vertere kull-pl olje, vil apartheid-statens 
voldsapparat efter noen tid bli lammet. 
Investerings- og lånestopp ville få al-
vorlige virkninger på næringslivet. Boi-
kott av gull ville over natten redusere 
eksportinntektene til det halve. Kort 
sagt en akutt skjerpelse av den økono-

miske krisen i landet. Fordelen med 
denne typen begrensede sanksjoner for 
spesifikke områder er at de ikke vil 
ramme nabolandene i tilsvarende grad. 
Med hjelp fra verdenssamfunnet vil ol-
jeleveranser til nabostatene kunne 
transporteres utenom Syd-Afrikas kon-
troll. Likeledes vil finansielle transak-
sjoner kunne skje utenfor det syd-afri-
kanske banksystemet. Gullboikotten vil 
overhodet ikke påvirke nabostatene, 
med unntak av Zimbabwe, som trolig 
ville oppleve økt etterspørsel efter sin 
egen gullproduksjon. Konsekvensene 
av gullboikott på det internasjonale va-

lutasystemet er vanskelig å overskue. 
Det vil trolig føre til en sterk kursopp- 

gang for dollar. I en viss grad forutset. 
ter dette scenarioet at Pretoria-regimet 
vil være så opptatt med egne interne 
problemer at sabotasje mot transportru-
ter, havner og oljeledninger i regionen 
vil bli vanskeliggjort. 

Dersom det kommer til omfattende 
bindende sanksjoner over hele spekte-
ret, inklusive transitthandel, vil situa-
sjonen endre seg i disfavør av nabosta-
tene. Med unntak av Lesotho, vil det 
imidlertid ikke være umulig å overkom-
me de problemene et slikt scenario ville 
skape. Men det vil forutsette enda mer 
omfattende hjelpetiltak fra verdenssam-
funnet. I visse tilfeller krikslignende 
operasjoner som luftbroer i enkelte pe-
rioder for å avhjelpe akutte forsynings-
behov. 

Nabostatenes evne til å kunne tåle 
bivirkningene av straffetiltak mot Syd-
Afrika, avhenger av hvor lenge de even-
tuelt vil vare. lo lenger de drøyer, jo 
mer følbare ville konsekvensene bli. Og 
hva mer er: verdenssamfunnets vilje til 
ekstrainnsats vil bli tynnslitt hvis det 
hele drar i langdrag. Fra nabostatenes 
synspunkt er det derfor maktpåliggen-
de at dersom det blir omfattende straf-
fetiltak, må de bli så effektive og kort-
varige som overhodet mulig for at det i 
det hele tatt skal bli mulig å utstå kon-
sekvensene. En alternativ linje ville væ-
re å unnta visse nabostater fra sank-
sjonsfronten. Fra et effektivitetssyns-
punkt er det neppe aktuelt, ettersom 
en slik politikk ville skape smutthull 
som Syd-Afrika utvilsomt ville vite å 
benytte seg av. 

Trusler om gjengjeldelsesaksjoner 
har vært fremsatt fra syd-afrikansk hold 
gjentatte ganger. Hensikten har vært å 
skremme nabostater fra å stille seg bak 
internasjonale straffetiltak fer slike er 
iverksatt. Disse truslene er stort sett 
tomme. Mest fordi nabostatenes avhen-
gighet av Syd-Afrika ikke er, 100 pro-
sent ensidig. 1 en ikke uvesentlig grad 
er det snakk om gjensidig avhengighet. 
Det arbeider anslagsvis 300.000 immi-
granter fra nabostatene i syd-afrikansk 
industri og gruber. Det sydlige Afrika 
er et viktig marked for syd-afrikansk 
eksport av forbruksvarer. Ca. 10 pro-
sent av Syd-Afrikas forbruk av elektrisi-
tet kommer fra nabostater. I land sogi 
Zambia og Zimbabwe har syd-afri-
kansk kapital store investeringer. Hvis 
truslene blir satt ut i livet, vil det få en 
bumerangeffekt på Syd-Afrika som le-
derne vil betakke seg for. ❑ 
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SØR -• 

AFRIKA 
OG 

RØD UNGDOM 

77 prosent av den svarte befolk- 
ninga i ;ar- (rika ber om at ut- 

g *Ir tit økonomisk boikott 
en framdeles sitter store deler 
:a verden '1 heider kjeft. Ji vet 
Hi en handels boikott ville 

aearthaid styret relativt 
Hrartichoe p °,  samme tid vet vi 

det er politisk mulig 	verk- 
;ette en slik boikott.Hvorfor cf,r 
ikke et land som Norge til 
nt anarthaidstat&I? For det forste 
trer Ing. det skyldes at det vil 
ro;eie erofitten til betydelige 
:pitalerunger(Sig.Hergesen d.y 

:, -:pertorer av frukt,metatter o.s.v) 
er det andre ville en slik boikott 
i .te en torn i dye 9 21 impnriJilismpn, 
nHtto fordi folk blir bevist gjert 
j•nrlp:n en slik prosess,  

•;on hvor,st',r t.11 i forhold til 
kamnnn mot apartheid-staten. 
frondheim 	har gjennomfert en 
del •,ksjoner mrit forretninger sne 
selger varer fra " lur-afrike .idg det 
er bra- Hen hvilken profil har det 
vsrt a". disse aksjonene.Jeg tror at 
den Linja som har blitt praktisert 
har vert teilsL 9,tt. aen har hovedsak-
lig dreid seg om 	g') inn i den enkel 
to butikk,nrate med sjefen og spørre 
pent og eynteliq "vil du fjorne disse 
varene".aksjonene ble i alt tertiten 
grad tott med ut p1 qata,og dermed 
ble den • nolitiske blesten laber. 
Utover dette har ver politikk v e rt 
snever,vi har i alt Forliten grad 
trekt inn nedvendigheten av et 
x.r::ennopprar. ;amtidlig har vi ikke 
rettet nok ennmerksemhet mot det • 
norske kapitalistiske,systemet so` 
ikke kyr noen ni ld r for 91 
irofittr . 

STURE. (k"-e.2
) 

VI MÅ DANNE EN BREIEST MULIG 
FRONT. DEN NA t4A FØLGENDE GRuNN- 
s/EINER: rInl --;) -(; ___.4ANT1 IMPERIALISTISK E— , J111Z,Lk:Z) 

___....,14NTI RASISTISK E— - 

FULL STØTTE TIL ET EVENTUELT 	FORSLAG VENA OPPRØR. 

GJENNOM E/ SLIKT yluNNLAG ER OET 
tiULTG Å e,EY;SSTG3QRE FLERE 2 FOR- 
NOU, Ttt. Drr FORRATNEDE KApITA.. PLATTFOR 
LIsTISKE SYSTEM. 

TIL 
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ro rsteins  lille HONISE 404% s  

GcILlG DUTTA.Omtrent slik lød det da ung- 

domsgruppa for homofile/bifile ble sterta

her i byen, Gruppa skal vare et sosialt 

samlingspunkt for homser her j byeb og 

1 . et sted der vi diskuterer,hjelper hver-

andre med sjølakseptering og det å stå 

fram som homo.Vi håper på størst mulic 

oppmøte fra homser(og neterofolk som 

om vM også er hjerteliga velkommen).Det er 	 s å 
bare å kontakte meg for ytterligere opp- 	 gutter 
lysninger 	 

■ ■■ ■■ ■■ ■ 

Røde Stjerne skal komme med enda ett 

nummer i år.Ensker du å skrive om noe 

2  er forbanna på(er Ru en møteorganisasjon) 

så er det bare å gjøre .det inner118.1¥~>IES., 

Husk A maskinskriv det-men husk:SKRIV 

■■ ■ ■ ■■ ■■ ■ 

Ungdomsredaksjonen i Radro-RNJ skal fort-

sette.Hversøndag mellom 23 og 24 fra den 

6.0ktober er vi på lufta igjen(FM 101). 

tillegg blir det kvinneradio på samme 
tid hver 3. uke(første gang 20.oktober). 

3 Det skulle være unødvendig å si at vi 
44  

trenger medarbeidere hvis dette skal bli ne, 

Men du tilhører kanskje dem som ikke har tid t 
Da har DU å komme med tips til oss om ting 

vi kan ta opp hvis du synes et RU trenger en 

time på eteren.Det er ingen vits i å klage 

på dårlige programmer hvil du sjøl ikke er 

villig til å ta ansvaret for at dette skal 

bli bra-enten ved å være med eller tipse 

Er du interessert kontakt Bart.ro(kvinne- - 

 radibo) eller Torstein(undomsred.) 

Bladet er MAD så hjørnet fortsetter inne i bladet 
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AKTUELT 

VEDTAK ØR-AFRIKA 

RV SKAL DELTA I 

ANTIAPARTHEID-AKSJONER. ALLE AGsMEDLE-Plrlf oPPFORDRES TIL 

4  LØsDAGSAKSjoNENE TIL HAkS2oN tioT 

	
DELTs 

4P
Hflb" HVER LØRDAG ia. 11.30 Pit DAF-HUSETARr

. 
13u slAl LINJE- UroVER DET 

A DELTA PÅ 
AlfS 301YENF 

Di5 trikt s  

ES d 
In-viki-E RKSJOAIEWE TIL 06S4 P 

RETTE- scs 

Mod GR oS Is 
TENE, STA 

TEN 06 fiTDEluvE '. 

t ret. 

DETTE GJELDER DEG! 
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)ERFOR  MELDTE JEG  MEG 

UT! 
ed enerett for RØDE STJERNE 

av -, skjecgs 
:eLsk 	 fortelle noe ner 
or*or jen Ci .KK til cit skritt 	 Ten 
ut av orcanisasjonen. 

Jeg innser no at det var et feiltrinn 
av meg 	melde meg inn i F.U. Det skjedde 

et altfor tidlig tidspunkt - jeg burde 
ventet. 

Jeg var ganske naiv 	den tiden jeg kom 
i kontakt med PU-ere for første gang. Jeg 
var lite skolert, hadde nylig begynt 
interessere meg for politikk og hadde et 
lite reflektert syn på politiske saker.. • 
Illen som de fleste undret jeg mec • over 

hvor mye urettferdighet de.,t var i verden 
-fant ut at hele det politiske systemet Tri 
forandres. Knuses for at elle kan f en 
menneskeverdig tile -_reise. 

var - en ypperlig organisasjon i 
te. En alternativ bevece•se med en alter-
nativ politikk. _Termen meldte je: mec inn 
i 	kom n, ,første møte og matte (pop m3 
de fleste senere materie ogs. 

"Jisee mitene var et ork. Dyktige retor-
ikkere nretet m pratet, oc s=rlig guttene 
var glade i 	hare sine egne stemmer. 
,•øtene ble til noe dzdskjedelic uinsoirer-
ende noe, hvor fine ord ble ytret mens 
innholdet kom i annen rekke. Jeg fikk al- 
dri noe utbytte av møtene til 	L-rte 
aldri noe der. Vi satt alltid 	 p=', - 
det samme. Det var ingen nye tanker-nye 
immulser som kunne drive organisasjonen 	 en. 
framover. :t_elikt- bilde ev gi! dannet ja= studieorganisasjon? 
me s etterhvert. 

Jeg har aldri vart noe aktiv innenfor 
Det skyldes i hovedsak t,-.adio-PV. 

Jeg bruker all min tid o radion - den 
betyr mye for meg. 'Jeg jobber blandt 
aktive folk. f',iljøet er levende - jeg m." , 

 hele tiden utfordre meg sjal - og jet:1 
føler et radion har eri viktig funksjon. 
Vi bårr ut med var politikk-op det 73 en 
utmerket måte. 	orunn av alt dette pri- 
oriterer jeg =Radio-Ril. Jec valote 

er Rød Ungdom 
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radio-møter framfor møter i RU. 
Dette fikk jeg mange reaksjoner DS. RU- ere fortalte -,eg at RU må Prioriteres fram- 

for alt annet - ALLTID. Det var ingenting 
5 diskutere, sånn var det. Opplest og ved- 
tatt. 	: ..CRALIW."E! 

Jeg Pant etterhvert ut at så lenge jeg 
ikke var aktiv innenfor RU, så var det ing- 
en vits i å være et oasivt medlem. Cg jeg 
tror at hvis jeg skulle bruke kreftene mine 

noe,så•m5 det være andre organisasjoner 
enn ;'11. 	:lag ser det sol viktigere idag  
stable Kvinnefronten 3:2' teina enn 'a delta o= sine interne moter. 

:eg er usikker gå hva jeg mener om. RU sine 
" sikkerhetsvedtekter'' og den demokratiske 
sentralismen; Jeg skjønner Fullt ut betydn-
l.ngen av slik sikkerhet, men tror den kan 
gå D3 bekostning av demokratiet. Den demo- 

sentralismen vil alltid bli mere 
sentralistisk enn demokratisk - JEG mist-
er kontrollen. Derfor har jeg f.eks. ingen 
muligheter til å kritisere Dr: -jeg aner 
ikke hva de driver med. en den demokra-
tiske sentralismen og "sikkerhetspolitikk-
en stiller jag meg bare tvilende til - det 
har ingen betydning for min utmeldelse. 

ange kritiserer meg for å melde meg ut 
uten 5 ha diskutert det skikkelig med RU. 
Jeg er enig - det er kritikkverdig. Men 
samtidig har jeg inntrykk av at de fleste 
trives med RU slik det er, og at de derfor 
ikke ser noen grunn til å forandre På org- 
enisajbnen - det ar'ikke rom for slik deb-
att. 

Til slutt. Jeg håper inoen ser på-utmel-e-
deisen min som en handling til etterfølge-
lse! Jeg vurderte pen .utifra Personlige •mptiver . og nvoron 	 or,:eniDsere 11 ,:et 	i 	 iht. ne:yr at 
min 1_+sning - 	

ranb- r ; 	noz .,  
vil nokk ieteget v -are tjent med 5 diek-
utere ueni-hetene 1 RU, framfor -2- melde :.=E; 
Ut. 

. Jem er lite.politisk uenig. med 	Det 
er det organisatoriske jeg ikke makter. 

Jeg vil fortsatt jobbe i Radio-Fil for 54ine. 
AKP sin politikk kjent. Jeg betrakter meg 4i 

Ert 

 som en AKP-er- ser fram til rev-
olusjonen og ønsker Rkl 7-  UNGDON lykke til -
videre-uten meg. 
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(m1) - rit_ 

- MARTIN 	1 

A'gjlj•"fli:TE [nr; 

RKP(m1) . 

DEBATT 

FIVA OM IKKE PARTIET...? 

N1,;rtin vil i siste Røde Stjerne ha 
r)rt:"Aød Ungdom er underlagt part-
-ts vedtekter samme plan" fra 
:Id Ungdom. Han begrunner det med 
t det er brudd p. -(1 den demokratiske 
,,htralismen siden ,lød Ungdom ikke 

• n nivirke vedtak eller velge led-
se i AKP. het fører til passiv 

i ,- 1- trykking, I stede m ,!'l RKP satse 
vinne Nød Ungdom politisk. 

D. t nir;te rir greit no gjelder imn- 
-It vedtekter. Jet er feil 	tro 
t '1'( ,]  blir mer pressa til 	jobbe 
::ed lød Ungdom dersom vedtektene 
ir endra. At AKP ikke tar arbei- 

;et med !lød Ungdom alvorlig er et 
-,Jliti-sk problem. I følge AKP's " 
., , ,Jtekter har faktisk lød Ungdom 
tore muligheter for 5 sloss gjen- 

ei slik linje og bør snart 
mruke den: 

!..;:et samme gjelder spm, om passiv 
:nderordning. Dette er ogs ,', et spm, 
i" praktisering av vedtektene, ikke 
irdlyden. For det første avgjør lød 
:r,[jdom politikken ty!'t sine omr=eder 

viere en sjølstendig organisa-
ion. For det andre er jo regelen 
t un diskuterer seg fram til enig- 

direktiver er unntak i alvor- 
situasjoner og hastesaker. Jeg 

.junner ikke til et direktiver er 
- rukt i Trøndelag de siste -'1ra. 

' ' s vedtekter slilr fast at utidig 
rigering ikke skal forekomme. 

?: , standen om at dette ikke er brudd 
-n demokratiske sentralismen er 

erna i debatten. Jeg mener at den 
:emokratiske sentralismen mS omfat- 

hele den revolusjonære bevegel- . 
ikke bare innafor hver organi-

æsjon. Martin ønsker 5 splitte opp 
-n revolusjonære bevegelsen i tre

. 

 vhungige organisasjoner som 
' ,, rh'ipentligvis velger å holde sam-
e n.  

Det er et dial.oktisk(dvs. avhengig-
hetsforhold) forhold mellom demo-
krati og sentralisme. Det ene kan 
ikke eksistere uten det andre.Rndre 
organisasjonsformer er f.eks. byro-
kratisk sentralisme - der ledelsen 
(byrokratiet) utøver sentralisme 
ved siden av at demokratiet bare  
innafor byrokratiet - der medlemm-
ene passivt og ukritisk støtter 
ledelsen. Dette er en borgelig org-
anisasjonsmodell. Det finnes ogs 
andre organisasjonsformer der enk-
eltpersoner dikterer alt etc. 

Men i og med at de to sidene i mot-
sigelsen "demokratisk sentralisme" 
ikke kan eksistere uavhengig av 
hverandre vil bare det ene eller 
det andre enten føre til "ultradem-
okrati" - der alle snakker, men 
ingen gjør noe - ingen ting oppsum-
mert og spontanismen vil seire. 
Eller det vil føre til et byrokra-
tisk diktatur. 
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Fr, oss kommunister m; vi sloss for 
at begge disse sidene' fungerer. ei 
m; sloss for at partiet og død Ung-
dom diskuterer linjer og politikken 
sammen, sloss for størst mulig eni-
ghet og sørge for at vi har ei led-
else som er i stand til ; system-
atisere og gjøre politikken til 
hele bevegelsens eiendom. l 	denne 
miten  kan vi forene hele bevegelsen 
og virkelig open; resultater. 

E tter min mening er ikke dette ei 
dedslinje. 1 dag er det slik at 
store politiske motsigelser mellom 

, dad Ungdom og NKS ikke kan st; 
ulriste i lengre tid. Dersom retten 
til ; gi direktiv skal vare reel,m`e 
diskusjonene føres fram til enighet 
eller onegjør. Enheten er overordna. 

Med Hartins linje er ikke dette 
lenger "nødvendig". Hed denne setn-
ingen Forsvinner ogs• de pliktene 
eee har til ; sette seg inn i og 'te 
del i eød Ungdoms arbeid med denne 
setningen forsvinner de rettene trid 
Ungdom faktisk har til ; forlange 
meter, svar og opefalging fra !K;'''n 
..ide. e;r eld Ungdom ikke lenger er 
en del av AKP's demokrati•ske sent-. 
relisme, s; forsvinner b;de sentra-
lismen og demokratiet etter hvert, 
enheten i den revolusjonære beve-
eelsen er en svært skjør sake  

. `ullkorn $31 åuogrlg. gJ..a 	. 

Potte politiske utspillet kommer 
kjølevannet av en svmr debatt om 
demokrati under sosialismen og det 
kommer i ei tid da AKP har negli-
sjert arbeidet med ungdomsforbun-
ea. Det er naturlig at vi f;r for-
søk p; 1 overføre demokratimodel-
len for konkurrerende organisa-
sjoner til den revolusjonmre beve-
nelson. I virkelighetens verden vil 
demokratiModellen kreve en mer 
samla revolusjonær bevegelse enn 
ellers. Det er også naturlig at ner 

har lite kontakt med død Ungdom 
at vi får spørsm;let om hvorfor de 
ds skal være underordna. Hen dette 
endrer ikke p; at' det foreslås et 
brudd med den demokratiske sentra-
lismen i hele den revolusjonere 
bevegelsen og at dette vil svekke 
ne ikke styrke b;nda mellom AKP og 
-;od Ungdom. 
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10 AKTUELT 

- LÆRER 
AV 
FEIL (. red. anm) 

Dit sum ble oppsummert som den stø- 
lete svakheten ved forrige periode; 
j 11 .gyt lederen/styret ikke fungerte 
•am det skulle. styret klarte pi 

måte i organisere laget eller 
~e.ere oppgavene skikkelig. baga-
lelMir som i forberede la.gsmøter i  
tyr ,t forut ble aldri gjort godt 

no.. Jette resulterte i at vi pi 
, , ,.,tene i stedet for i diskutere 

eulitikk, ble sittende ; diskutere 	. 
(-)r- iike detaljer, som burde ho 
v!,11. .,ugjort i styret pi forb;nd. 
,ituasjonen ble kritisk. Ji ble si-
ttende igjen med folksom mangler 
politisk skolering, og dermed ogsi 
ei-blottet for forstielse for ; dr-
ive gulitisk- arbeid. 

m .fl, man larer av sine feil. det 
r ul som om laget n; begynner i 

erm]:1e seg p; fote igjen. (Det vir-
'<er ikke som folk mangler Q.J.Li:j2 

 raktisk). Di er selvfølgelig nødt 
til !. jobbe knallhardt i nerioden • 
` re= gover. 

SIT. RAPORT FRA 
SOSIALISMENS FYRTÅRN 

-RØROS 
Riros iU har si vidt kommet seg p' 
igftene.igjen, etter en heller lat 
r neriode(viren -85). 

•Vi har valet et nytt styre, men hc 
hiltil(n;r dette blir skrevet)bar( 
rukket ; ha ett lagsmøte + ett 
reir note. 

V i vil naturlig nok legge mer vekl 
intern skolering.i tida fremovc 

logsomtter der vi tar opp grunnlege 
ende ting i marxismen, og vi vil 
eie; legge stor vokt p; org.studic 
innafor styret. Alts; styremøter r 
innledninger og diskusjoner pi ore 
anisasjonsarbeid. Det er mulighet( 
for ; fl hjelp av partiet ti.l dett 
men vi hiper ogsi p;) ; , f; hjelp d‘ 
ri'. til eventuelle inledninger. 

W r følger noen tema vi etter min 
mening jobhe med: Demokratisk 
senteralisme OS sikkerhet, Politi( 
økonomi og •criser i kapitalismen(c 
endre ismer), imperialisme,ikvinnc 
kanin og sosialisme, diskusjoner on 
rusgift. 

Veiving mi ogsi f; høy prioritet, 
• alltid e; Toros. Vi har heldig- 
vii, .2n del folk som kanskje er akt-
uell e; studiesirkel. Men, vi mi 

framover, og prioritere folk 

!.:.Wa blir p; plassen noen ;r. (I 
bunn og grunn er det jo 
• dIKKELIGE kommuniste'r kommer 

Ellers vil vi jo fortsette ; jobbe 
eksternt med stands, veggaviSer, 
avisinnlegg etc. Det eksterne arbe-
idet var kanskje det mest prioriter-
te i forrige periode. 

vi klarer dette. Men, vi tre-
:- støtte. 

"I DISSE DAGER VIL DE uMGE REVOLU-
SJONÆRE ROROSINGER WOK ENGANG 

REISE SEG." 

KAMMFRAT N uppe 

PSSST 

4"-W 

DET HAR KOMMET REDAKSJONEN 
"'FOR ØRE AT KAMMERAT ENUER HOXA 
BLE EKSKLUDERT FRA RØROS - RU 
ENGANG 30 - TALLET - PGA. 
HØYREAVIK., 	HAN EMIGRERTE 
ETTERPÅ TIL AIRANIA 
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TEMA: 

" 

VALG -85 
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VALG 

—MÅ KNYTTE POLITIKK 
TIL IDEOLOGI 

VALGET ER OVER OG SJØLRANSAKELSENS 
TIME ER KOMMET. NOEN GIR BLANKE OG 
SIER AT VALG ALLTID tIAR VÆRT NOE TULL. 
ANDRE PRØVER A FINNE FORKLARINGER. 
FORAN OSS PA BORDET SITTER EN AV DEN 
ANDRE SORTEN. BRODER SOL - 	'MMM- 
ET HJEM FRA TIGERSTADEN -PER O' 
FOR IKKE MANGE UKENE SIDEN VAR HAN LEDER 
I RU. 

Møkkavalg, sier mange etter valget. 
Per liker ikke slike ord. Han klør seg 
i skjeggbustene og tygger hånlig på ord-
et - men må til slutt litt motvillig go-
dta beskrivelsen. -SKITVALG var det. 

Sans for trøndersk måte å uttrykke, seg 
på har han iallfall. 

an'alysere... 

 

OPPTATT AV DE VI IKKE UKK 

 

- Mange forklaringer på det dårlige valget 
har vært oppe i det siste - noen er jeg 
enige i, sier Per. Han vil imidlertid 
avgranse seg fra den som sier at.vi ikke 
har noen innflytelse. Per er opptatt ev 
å analysere ting normere. Grovt sett 
mener han at det er to grunner til at 
det gikk så dårlig. -Hvedgrunnen er nok 
at det i år var et "regjeringsvalg". 
Men resultatet skyldes sjølsagt også , 
svakheter av oss. Derfor må.vi også se 
på situasjonen i hele ml.-bevegelsa. 
JEG ER OPPTATT AV DE FIRE-FEM TUSEN 
STEMMENE VI REGNA SOM SIKKER , MEN SOM 
VI IKKE FIKK. . 

,INGEN IDEOLOGISK KAMP 

-Valgkampen inneholdt mye bra politikk 
fra vår side: Problemet er at vi ikke 
greier å knytte denne til vår ideologi. 
Nøkkelen til framgang ligger her. 'Et 
godt eksempel er kvinnekampen der krav 
gosidelks-timers dagen og flere daghjems-
plasser har blitt satt i sammenheng med 
en ideologi som viser at det er nødvend-
ig å oppløse familien som en økonomisk 
enhet for å frigjøre kvinnene. 

nøkkelen... 
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VALL(  

fgatT 3 . 

 

PROGRAM  

-En slik sammenheng mellom. ideologi og 
politiske krav må vi skape på andre omr-
åder av vår politikk også. Målet må være 
å lage et sosialisme-program som tar ut-
gangspunkt i norsk virkelighet: R.0 har 
startet på dette-og det er bra. Men-mye 
arbeid - NØDVENDIG ARBEID står foran oss. 

norsk 
virkelighet ... 

årsak - 
forklaring., 

OLJE,PENGENE  

På mange måter har RV sin valgkamp ikke 
skilt seg skarpt nok fra SV sin. Per 
mener at slagordet "del godene" like 'godt 
kunne vært RV sitt. Oljepengene er et 
godt eksempel, mener han. 
- I nesten all vår argumentasjon viser 
vi til at Norge -er et rikt land og 
prøver å overbevise folk om at oljemili-
ardene virkelig kudne vært brukt til 
gamle og syke i dag. Det vi skulle gjort 
var å fortelle folk hvorfor de ikke blir 
brukt til dette - EN ARSAKSFORKLARING -
Konsekvensen blir at RV står fram som et 
overbudsparti. Folk er realister og vil 
ikke stemme på et sånt parti. I praksis 
har vi fisket stemmer til DNA. Folk har 
skjønt den lille forskjellen mellom DNA 
og Høyre - men hva hjelper det når de 
ikke har skjønt den store forskjpllen 
med RV. 

 

INTELEKTUELLE 

 

ideologi ... -Et tankekors for oss er at intelektuelle 
(alle som bryr seg med teori) søker til 
sosialdemokratene. Arsakee tror jeg er 
bl.a.at DNA og haleghenget (SV) no fører 
en mere ideologisk talemåte til folk! 
"Hvilket samfunn vil du ha i framtida 
-Høyres strømlinjeformede, eller vårt 
menneske-verdige" osv. 
-Jeg tror DNA har vunnet på dette. En 
annen sak er at DNA står for en annen 
politikk i praksis - men det jeg ,prøver 
å vise er at folk vil ha en diskusjon om 
ideologi istenfor bare tall. 
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V AL ti 

Mange - også • RU 	mener at valg til st- 
brting bare er noe forbanna bøff. Per er 
av en annen oppfatning. 
-For et komunistisk parti i Norge er det 	

oppslutning... 
å komme på stortinget en forutsetning for 
å få økt oppslutning. Det borgelige demo-
kratiet sitter utrolig dypt i den norske 
befolkningen og vi kan bare avsløre det . 
ved å være der sjøl. En annen ting er det 
at stortinget sjølsagt også har makt. 
Men det viktigste er at vi gjennom stort- 
ingsvalg kan måle OPPSLUTNINGEN om hele VENTETID 
vår politikk. 

Per forteller om det som skjer ute i 

forstå... 	verden.-Den tredje verden stir med gje- 
ldskrise. Krigsfaren ser ikke ut til å 
bli mindre. økologiske kriser blir alv-
orligere for hver dag som går. På tross 
av dette mener Per at Norge og resten av 
europa er inne i en ventetid. Hvor står 
vi oppe i alt dette? 
.-Den som tror at Norge og resten av Eur-
opa vil bli uberørt av denne krisa, er 
naiv. Før eller siden vil den ramme oss 
også. Av oss som er revolusjonære kreves 
det i en slik situasjon at vi prøver å 
forstå hva som skjer -bådk innefor og 
utenfor stuadøra. 

,ange har reagert på "jenter for Jorun" og 
en måten å drive propaganda på? 	 fillit„. Jenter for Jorun'var en bra ting. Gje- 
.flom den aksjonen fikk vi fram vår polit-
Kk. Vi må kjøre fram enkeltpersoner 
gjøre våre folk . kjent og skape en pers-nlig tillit. Se på Hanna Kvannmo. 

lite_ 
ensidig... 

Hva med at vi kjørte for ensidig mot DNA? 

-Vi kjørte alt for lite ensidig mot DNA. 
f/Vis vi skal få folk til å kjempe for sine 
rettigheter så avhenger det av at vi gre-
ier å avsløre sosialdemokratiet. A få 
øyene opp for hvor DNA står i dette bildet. 
må være en av våre første utfordringer. 
Samtidig må vi sjølsagt føre kampen mot 
den til en hver tid sittende regjering. 
A avsløre sosialdemokratiet ville vært 
lettere hvis DNA hadde vunnet valget. No • 
er jeg redd at vi må vente åtte år før 
RV vil få.noen på tinget, avslutter Per. 
Bra at han ikke gjorde som en av fotball-
spillerne på National. Han lovte å lå 
skjegget gro til de rykket opp i femte 
divisjon. Hvis Per før valgkampen hadde 
lovet noe sånat, ville det ikke bare blitt 
med skjeggstubbene. 

STORTINGET EN FORUTSETNING 	måle.  

JENTER FOR JORUN 

DNA 

RED_ 
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LEGGER HER FRAM SINE SYNSPUNKTER PÅ 

-VALGET. HVA GIKK FEIL 9 
t_ 

'd .wla.mdkkavalg" er den gjengse 
tonen etter ei valgvake med over-
etter oversikt stappa med 
bakegang. 

!ilddpo ..opi var rett far valget, 
kjenne ,. slukke, og mange frustrert e.  
sjeler sitter igjen og lurer pi om 
det i det hele tatt er vits "i i dr-
ive nelitisk arbeid av V 2, Y 

oppsumer 
i,i felte jarl meg ogs'i 
ia, og visste ikke ende jeg skulle 

-Lirte i for ": oppsummere det hele. 
r folk teita.' tr vi teite: Hva slo 

[elt: 131b stemmer i Trøndelag, 
11a1 stemmer i Trondheim. hare til-
bakegang. !titra var det eneste ste- - 

 det hvor vi greide i holde stemme-
tallet fra 1 ,183. dette var jo dir-
ligera enn hva noen hadde venta. 
det dukka onn teorier etter hvert 
om hva det dirlige resultatet skyld-
tes, og det er bra. di haren ting 
gjdre for ikke i gi helt i frø, 

eg det er = oppsummere valgkampen 
"- finne ut hva som er giiaent for i 
forandre det. 

Flere feil 
trer ikke ikke det bi3re var en 

ting som slo feil. Jeg trur det var 
i'lere ting. Noen sier at vi under 
vurderte at valget i ir var et•req-
jeringsvdle. det er det nok noe i. 
s., Li sa vi. det er det samme om det 
blir Høyre eller Arbeiderpartiet. 
;egge vil styre kapitalismen, 3g 
alt -  er det bare 1.8 ;:; forskjell 

a n  budsjettene de serverer oss. 

var det enkelte, som vi hadde 
1-. na for sikre 	-stemme,som sa: 
"det er 1.8% forskjell, og da blir 
det tross alt litt bedre med Ap". 
.ette greide vi nok ikke i møte si 
bra som vi ville. Men jeg  selger 
i alle fall ikke stemmen min for 
1.3 . Da syns jeg det er bedre 
bruke seddelen til I markere at jeg 
er i mot begge disse. 

urettferdig 
1 tillegg kommår de'n urettferdige 
valgordninga. Etter det stemmetall-
et vi har pi landsbasis,•si skulle 
hatt to mandater oi stortinget. Nen 
s'nn er det ikke, for mandåtene 
blir fordelt i 1-n4ert fylke, og ord- 
ninga favoriserer de store partiene. 

Aen ordninga vi rei i dag g'mr 
der faktisk an 	ha 7„; oppslutning 
utd:n '1 ha et eneste mandat pi stor-
tinget! dermed f'ir vi disse sikaitn 
"nortkastede" stemmene. Og folk 
egentlig symiler med kil, stemmer si 
stirre parti som ikke har samme sj-
anaa for i bli skvisa ut. 

en det aller viktigste punktet, 
trilr jeg, er hvor langt/kort vi kom 
i presentasjonen av a .t vi er et 
a“.rnativ. Et parti Som vil ha noe 
kvalitativt forskjellig fra alle 
d,ffl andre.Ikke noen som vil prøve 
i styre systemet bedre enn dem 
:indre , men noen som rett og slett 
vil kaste det p1 skraphaugen! 

'esialistisk revolusjon! Bestemme 
;j ,±1! Demokrati' Plan! 
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VAL X3 	DEBATT 

overbud 	 NY -GIV t var dette vi skulle ut med. '.'len Ji skal se la. -1 valget som noe posi- 

K! Jeg lurer p.!, om vi blei det 	tivt og fi ny giv til i studere og• 

rbudspartiet, som vi bestemte 	fil ut blant folk ideene vire pi en 

for ikke i bli, likevel. Pi • 	bedre mite. Det var faktisk sinn at 

alempter fikk vi sporsmil om rev- mange flere folk vi møtte pi gata 
anion, proletariatets diktatur ol. var inne til i diskutere RV sin 
herregud" tenkte jeg, og meddelte politikk. Folk er pi leiting og vi 

r. 13 -:>rende et dette var de mest 	skal vise dem at det ikke nytter i 

,delige standardsporsmila jeg vis- tanke i samme gamle baner lengre. 
.en saken er jo den at ingen. 

oss. ga noen gode svar pi hva 
ttc innebar, 

er alle sammen temmelig ferske i 
a gryende sosialisme-diskusjonen. 	Tenk nytt 
,.e er det enkelt i forklare hva 
islisene er heller nir du fir 
4itter ei deg. Derfor er det kan- ,t 

lettere i snakke litt om 4 mil- h ,. 
,rder her og Ef milliarder der. 	1,-: 
Y. folk tenne pi sosialisme si 
ryer-det av oss at vi kan gi dem 
liten id6 om hva det kan v a re. 

L er viktig i bruke erfaringer og 
ssummeringer 	arbeidet for i fbr- 
Ire politikk og erbeidsrnite. Ji 
ikke sette oss og stivne, sjel 
det kan virke fristene. 

betyr ogsi at vi mi tenke 
! j'ir valgkampresultatet til 

-„, - i rsva far i finne ut mel- 
asialisme I: H u , rp,  og disku- 
et med foll fl 

HVA ER SOS;ALISNE 2  

LES R.5 - HVER DAG. ( HviS 

den ikke kommer 53 må du 

kontakte postverket ) 

". '' 111"1°F` 	-&-11111-'1-1-'111"..6"1"911111111.-■-•-■War~e1P~~nre2~:~år,,  

'KHSL IKKE Dog 
'1) / DkA 

—KRSf SEN fx)RT 
Fk't RY. —6NRK\MI 

IX\lbt_t4 S-1-0R-VNL‘S - 
-RENE9\11-ftNT 
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VALGKAMP 
-DAGSKAMP 

d'. er valget vel overstått og •  det 
eneste positive jeg kan se ved 
valgresultatet er at Frp. og Krf. 
gikk tilbake. Disse to partiene 
renresenterer noen av de standpunk-
tene jeg hater mest i norsk noli-
rlkk. For oss gikk det ikke så bra 
-.on vi hadde håpet. RV er fortsatt 
't nromilleparti, og ingen Jorun 

tinget. En del av oss jobba 
rdt under valgkampen, og folte 

kanskje at resultatet•var et sine 
trynet. 

Det er reflektert en del over hvor- 
. 

fnr valgresultatet ble som det ble. 
iersti Ericsson hadde en kommentar 

i i.f 11.D9, hvor hun spesielt nevn-
t: ta faktorer som hun ans' for 
viktige. jen ene er at 111J ble skyl- 

mellom Kåre og Gro. Dette r 
v a r et regjeringsvalg. Den andre 
faktoren som Kjersti Ericsson leg-
oer vekt på.er d5rlig massearbeid 
ajennom flere ir . I KK 1D.D9. sto 
let en artikkel med tittel "'lefor-
i.:tiske feil". Her ble det reist 

.L , pørsnl som lod:"Har det vare 
rvil og veikskapar i rW's nolitikk 
i denne valkampen som kan forklare 

d',rlege resultatet" 

Artikkelforfatteren hevder et vi har 
./-1 for lite flinke til 	vise den 
vaH.tative forskjellen mellom oss 

a• de reformistiske partia. Dette. er 
joo enig i. 

nin -s-ier: Det bergelige perla- 
ut, 	det mest demokratiske i 

Jon nest demokratiske republikk, der 
kaoitalismens eiendom og.styre er 
teavart, er et maskineri 	under- 
trykke millioner av arbeidende, av 
rn grupper utbyttere." 

v/mLu Utt:V-1/41 I 

I DENNE ARTIKKELEN REFLEKTERE"• 

POL OVER FORHOLDET MELLOM VAL.- 

KAMP OG DEN DAGLIGE KAMPEN. 

bet"parlomentariske demokrati" i 
l!orge er borgerskapets demokrati. 
flr, "demokratiske staten" i Norge 

er borgerskapets stat. Demokrati  
for den som Memokratiet er laoet 
fer.  Norne er det bla. demokra- 
tisk frihet til 	utbytte. 

selvsagt bevisst utnytte 
det horgele parlamentet for 
sri 	hvem det norske "demokrati" 
w - 11111)1. Har vi vert flinke til 
i ri fram dette i valgkampen': Jeg 
mener ikke det. J•lukampen har 
vart pregest av refermistiske krav  
(som selvfølgelig er riktig 
stille), og lite om vire nerspek-
tiver. 

(ir- all del. Jeg tror ikke at valg-
resultatet ville vart stort anner-
ledes med dette. Til det sitter 
"vanetenkinga" for dypt i det norske 
folk. 

Sosialdem. 
Fra Jet Kongelige Norske Arbeider-
a•rti ble stiftet i august 1887 og 
fram til i dag, hår det og dets 
hoffnarrer befesta si på alle plan 
i det norske samfunnet. Den sosial-
demokratiske ideologien har gjenn-
omsyra hele det norske samfunnet, 
on sitter dypt forankra i boden= 
til folk. 

Borgerpels dem 
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Krise ror er folk tilsynelatende s°, U 	te ngdomsgenerasjonen, 	'!r: generasjon, 
 

inna teite% spor man seg sete vil aldri fl oppleve DNA's 1.1 sosia-tider. Tenk over det enkle 	 lisme". Det vi lr., rte pN' skola om hva 

	

:tum at den delen av livet til 	som var rett og galt, hva vi har 
krav FY-1 OSV. vil vi aldri f.‘ 	opp- 

hvor man er mest mottakelig krav 
	  hvor selve grunn- leve. Det er krise i kapitalismen, 

,t blir lagt for hvordan man skal flrbeidslnsheteh oker, bokostnadene 

	

:vi le seg som tenkende individ, 	riker, grivatiserinoa øker og ecien- 

	

blir man integrert i et skole- 	ansilene  har kommet(og øker). Kam- 
een folk ni forer er, ikke nye ref- 

•-1-.,,I, som maner fram ideer om 

	

so,:larbeid, reformisme og det 	ormkrav. Man kjeoer om,i beholde 
, 	line demokratis fortreffelig- 	c_lt man allerede har oppn °)cid. j'' , 1-  _..., hq ikke bare skolevesenet. ,w,t o , 11: , vr,,,  oppe i dette m°1 derfor bli 

stille oss i spissen for dags- 

	

: bare kv som stir som motpol til 	° 	'  

kanner og rettferdige aksjoner, lill t vell av borgelig propaganda i 

for all del f" fram perspektivene.  
:1:!, av aviser og krinnkasting som 

Vi n; °, konsi<vent benytte alle de 
1- , tredd nedover huene _0', folk. 

muliphetehe vi har til 4 avsløre 
o er uten tvil sterkt prega av 

k:-oitalismens r'Ittenskae, statens !-,te. En sosialdemokratisk kroon . 

reaksionmre rolle onsist'men ikke at- s osialdemokratisk hue. dg, 

for dette systemet -  - t 	Ti 	-,nr,  .1<;-31 vi ,,J1 °:ss mot(en form 
,-'velutdrivelse, he,hc). 	r° 

.- . . rleiren o',  Jeløya var det en 
hevdet at foreldre og beste- 

ieldregenerasjonen var har fitt 

GOD KAMP! 
:„- fbrestillinger om 'cet sosial-,. 
I.istre  samfunn" infridd. Deres 
sialisme" eller DbA's "sosial-

:fi n ver reell(for dem) i de °Ira 
:., har gitt etter krigen. Mange 

	

'-krav blei realitet, økt leve- 	 Pot 

	

.:ndard osv. DNA red ei ei høy- 	 L 
iunkturbolge, 

   1:2 

KP FRAMTIDAS PARTI ? 
ÅPENT MØTE 

TiRSPAii 19 . Nov 
P; BAKKE 
DiPELSI4US 
SToRsALE.N 

ol3S k, 
Lpe- L.;-<g) 

program: 
• LyStbtloc —KrwFtLKRD€: ot-,‘ 	AN(p SIN 	k-1-15ToR1 e 	v i K dk-. Y.(- 

4,  J ok-u,v, 	' ' 	 F1 K P 
Sot-'\ 	 pf=+ -rt 	DISKUSJON 

• A 
fiLt-SANbt , KAFFE (13izvs 	'RU'E

ARR: AKPC.Pv‘e, 
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H 1-t44RNIT6 

Skolevalgene gikk i alle fall bedre enn 

det ordinære,sjøl om det .også her ble til- 

bakegang fra sist.23 skoler noldt prøvevalg o g B'J fikk 2,9 i rjennomsnitt mot 5
, 3r i 81 4 

P og 4,3% i 83.8est gjorde det vi på Åfjord 

med 15% og dårligst på Evjen ob Rissa med 0. 

En trøst er at vi lå betydelig over lands-

gjennomeinittet som var på 1,3 på skolevalg. 

Til slutt et par platetips: 

5. (LP)STING:"The dream of the . blue turtles" 
(SINGLE)UB 40/Chrissie Hydne:"I got you babe" 

KOS DOKKER 	...301E MEI: 

of 3 L"?1 

NEI til våpen i hjemmet 
■••••••■■■ •■■■■• ■ •••• 

ET spørsmål folk yndet å stille Pv i valg-

kampen var:"Hvorfor er P1 for våpen i hjemme“ . 
 Er vi for det tenkte jegÅJo ganske riktig-. 

 det står/:undeZlinjene i RV's program. 

Etter min mening må dette være•et feil 

standpunkt.A gå inn for våpen i alle hjem 

vil åpne for ganske drastiske tilstander , 

 slik jeg ser det.Hva med kvinnemishandling? 

Vil ikke våpen i hjemmet være et nyttt 

trusselmiddel som mannen kan bruke ?(både 

overfot kvinner og barn). 

Hva med rasister/nazister-såal de få ha 

våpen hjemme?HVA kan det i så tilfelle føre 
til ??? 
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BLI ABONNENT 
1 år 	kr. 810 	Lørdagsavisa: 
1/2 år 	kr.410 	= 1 år: kr.196 	-1 1/2 år: kr.98 

❑ kvartal 	kr. 210 	Klassekampen, Distribusjonen, 
❑ 1 måned kr. 90 Boks 83 Bryn, Oslo 6 

❑ Jeg ønsker å vite mer om AKP(m-l) og Rød Valgallianse 
Boks 211 Sentrum, Oslo 1 

Navn: 	  

Adresse: 	  

Postnr./sted: 	  Telefon: 	 

n. ti..14i)NWC. 
forts,„ 
-Ja med drap i affekt -(Hvem har ikke hørt 

ofl fylledrap i affekt med våpen????) 

Dette er noen av de innvendinger jeg har. 

Sjølsagt vet jeg at våpen kan kjøpes i dag, 

men de blir troeis alt mye lettere tilgjengeL., 

hvis alle skal få de GRATIS.utdelt.Jeg vil 

at det skal være vanskeligst mulig for folk 

å få tak i våpen i dag—nettopp fordi 

konsekvensene kan være så store med lett 

tilgjengelige våpen.Noen ler sikkert av hvor 

naio jeg er,av hvor lite jeg tenker på en 

eventuell sovjetisk okkupasjon og mulig-

hetene for å slå tilbake osv. 

Dette siste er et problem.Her ser jec et 
.-=ro:lem,o': et argument fdr våpen i hjemmet. 

llikevel er jeg såpass redd konsekvensene 

at jeg sier nei til RJ's punkt om våpen i 

hjemmet..Det må gå an å finne mindre 

drastiske metoder å løse forsvarspolitiske 

problemer på enn dette!! 

.. og her har De megt 

Martin 
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DEBATT 

OVERVÅKET 

Ungdom e•.en revolusjoni/r 
anisasjon som har som m[/.1. 

avlive kanitalismen,derunder 
ptatsanperatet.Med de mål vi 

hir satt oss kan vi ikke 'vente 
osp noe unnet enn at vi blir 
overvaket og forfulgt av stats-
:aperat og diverse organisasjoner 
Lette er noe som foreg',./• i vå/1 

uemdkrati.Vi k,n alle 
erike ose hvordan det vil bli 

klassekampen begynner å 
tillsnisse seg.Da vil vi få se • 
hvilke metoder borgersknoet 
hvirkelig er i stand til 	bruke. 

Fållgslip 
r,.nf:Fling,terrtur og aran'på-k-- 
kdmmunister kjenner vi både fra 
borge og ellers i verden.Sikker-
heta i RU har vi for å !,indre al 
organisasjonen blir totalt dnelag1. 

ikkerhela er også til for verne 

U4R 
LJBAT 

IN OMKRING SIKKERH ISLINJA RES 	
VIDERE. I FORIGE  PER FRAM SINE MOTSIGELSER 
	

R
"
.S L 

TIL S ERHETA". HAN MENTE DEN FUNGERTE IK 
BYR,IKRATISK OG AT DEN IDIG PRAKTIS TALT 

IKKE BLIR OVERHOLDT. 
FW1M SITT 	IR 	̂---- 

I DETTE NR. AV R.S LEGGER 
OTTAR 

de enkelte medlemmene både nå og 
i framtida.•ed et knuSt kommunist-
pari og en knust ungdoMsorganisae.je 
Fjon vil vi aldri kunne oppnå en 
sosialistisk revolusjon.De problemer 
vi har med sikkerheta i dag (f.eks. 
by•okratisering og vanskeligere 
kontroll av styrende organer) er 
ingenting mot de problemer vi vil 
få uten sikkerhet både nå og 
einere når det• virkelig gjelder 
' holde organisasjonen intakt. 

„ Strammere 
whsker vi en sosialistisk revo-
lusjon så må vi lære Oss å 
vl,rne organisasjonen ved å 
kjøre en mye strammere sikkerhetP-
linje enny vi pjør i dag. 

ENDELIG 
KONTORET ER RPNA!!:  --ETTER TO ÅRS GIDDA-
LjSHET STAR DET FERDIG I ALL SIN PRAKT. 
HVITE VEGGER, -HVITE TAK, ET BORD OG EN 
KRAKK. ER  DET IKKE HÆRLIG...HVIS OGSÅ. DU 
KAN BRUKE_ DET. HVÆR MANDAG FRA 15-19 ER 
DET KONTORTID. (Fint med det åpnere sam-
funnet git -q. FOR AT KRAKKEN OG BORDET 
IKKE SKAL GA I FRØ, HAR DET VÆRT FINT ON 
AIQE ,  KUNNE TA MED pEG NOEN MØBLER HJEMME-
FRA-MEN GJ1R DET NAR FATTERN DIN ER pi!, 
JOBB. TA NED NOEN BØKER OGSÅ. TENK HVOR 
HJEMMEKOSELIG DET KAN BLI-BLIR MILJØ AV 
SLIKT VET-DU. 
OINK-OINK! Kontoret ligger i  pallass 14. 

REP. 
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Lenin: 
Om parlamentarismen 

Utvegen fra parlamentarismen består natur-
ligvis ikke i å avskaffe de representative 

institusjonene og valgprin'impene, men i å 

forvandle de representative institusjonene 

fra pretekiubber til "arbeidende" institu-
sjoner. 

Rikdommens allmakt er sikrere  i den demokra-
t:ske republikken fordi den ikke er avhengig 

av en dårlig politisk posisjon fMr kapitalis-
men. Den demokratiske republikken utgjør de' 

best mulige omgivelser for kapitalismen, og 
derfor er kapitalismens makt så sterk at in-

tet skifte ev personer, institusjoner eller 

partier innen den borgerlige demokratiske 
republikken rører ved denne makta. 

Man må ytterligere konstatere at Engels mnd 
den største bestemthet kaller den alminne-

lige stemmeretten et verkte/ for borgerskap-
ets herredømme: Den alminnelige stemmeretten, 

sier Men, i det han.tydelig ter det tyske 

sosialdemokratiets lange erfaring i betrakt-
ning, er 

"målestokken på arbeiderklassens mo-

denhet. Mer ken og kommer den aldri 

til å være i den nåværende staten." 

Småborgerlige demokrater i stil med våre so-
sielrevolusjonære og mensjeviker, såvel som 

deres legemlige brødre, alle sos',1sjåvin-

ister og opportunister i Vest-Europa, ven-
ter "mer" av den alminnelige stemmeretten. 

De trur sjøl, ug innbiller folket, den fal-
ske oppfatning et den alminnelige stemmeret-

ten "i den nåværende staten" virkelig er i 
stand til å qi uttrykk for det arbeidende 
flertallets vilje og trygge dens gjennom-
føring. 

"b,Legnende for det borgerlige demokratiet e., 
pa grunn av hele dets natur, en abstrakt elle, 

formell stilling til spørsmålet om likestil-
ling i det hele tatt, iberegnet den nasjonale 

likestillingen. Under skinn av likestilling 
rur nen menneskelige personlighet generelt 
proklamerer det borgerlige demokratiet en 
formell eller juridisk likestilling mellom 

niandumsbesitteren og proletaren, mellom ut-
bytteren og, den utbyttede, og derigjennom 

utsettes de undertrykte klassene for et grovt 

bedrageri. Likestillingsidden, sam selv er 
en gjenspeiling Co vareproduksj2sforholdene, 
forvandles av borgerskapet til 	kampmiddel 

mot klassenes avskaffelse under foregivende 

av et det skulle råde absolutt likestilling 
mellom de .menneskelige individene. Kravet om 

likestilling får virkelig mening bare i sambane 
med kravet om klassenes avskaffelse.» (Opprin-

nelig utkast til teser i det nasjonale og ko-

loniale spørsmålet for den Kommunistiske inter-

nasjonalens 2.kongress,• Verker i utvalg tida) 

"Kommunen erstatter borgersamfunnets falske og 
råtne parlamenterisme med institusjoner der 

tanke- og diskusjonsfriheten ikke utarter til 

bedrageri, for parlamentsmedlemmene ml selv 
arbeide, selv sette de lovene de lager ut i 

praksis, selv kontrollere de praktiske følgen., 

selv stå direkte ansvarlig overfor sine velgere. 

De representative institusjonene står tilbake. 
men parlamentarismen som et særskilt eystee aula 
en oppdeling,i lovgivende dg ntøvende virker.- 
heter, mela en privilegert stilling for da pri-
vilegerte, finnes ikke her. Uten representativt 

institusjoner kan vi ikke forestille oss døl.- 
kratiet, ikke engang det proleteriske demokra-
tiet. men uten parlamentarismen kan og må vi 
det, om ikke vår kritikk av borgersamfunnet 

bare er tomme ord for oss; om vårt arbeid fot 
å ta makte fra borgerskapet er alvorlig og 

oppriktig ment og ikke en "vel;"Crese for å 
fange arbeidernes stemmer...." 
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